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BOLUNEBILME KURALLARI

1 ile boliinebilme kurali: Her sayi 1 ile tam
boélinmektedir.

2 ile boliinebilme kurali : Cift olan her sayi 2 ile
tam bollindr. Bir sayinin 2 ile bolimiinden kalan
0 ya da 1’dir.

« Say Cift ise : 306, 512, 1358 gibi sayilar 2
ile tam olarak bollnir. Kalan =0

« Sayl Tek ise :97, 101, 571, 2897 gibi
sayilar 2 ile tam olarak bolinemez. Kalan
=1

3 ile boliinebilme kurali: Verilen sayinin
rakamlarinin sayi degerleri toplami 3 veya 3’lin
kati ise bu sayr 3 ile tam bdlinebilmektedir.

Buradan bir sayinin 3 ile béliminden kalan,
rakamlari toplaminin 3 ile boliminden kalana
esittir mantig1 ortaya ¢ikmaktadir.

e 246 = 2+4+6 = 12 Burada 12, 3 ile tam
bolinebilmektedir ve kalan  0’dir.
Dolayisiyla 246 sayisi da 3 ile tam
bolinmektedir.

o 658 = 6+5+8 = 19 Burada ise 19’un 3 ile
boliminden kalan 1 dir. Bundan dolayi

658 sayisinin da 3 ile bélimiinden kalan
1 dir.

4 ile boliinebilme kurali : Bir sayinin son 2
basamagl 00 ya da 4’lUn kati veya katlari ise o
sayl 4 ile tam bolindr.

« 200, 1476, 1532, 3040 gibi sayilarin son
iki basamagi 4 ile tam bdliunebildigi igin
bu sayilar da 4 ile tam
bolinebilmektedir.
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5 ile boliinebilme kural : Son rakami O veya 5
olan sayilarin hepsi 5 ile tam boélinmektedir.

« 125, 280, 1815 gibi sayilarin son hanesi 0
ya da 5’ten olustugu icin 5 ile tam
bolinmektedir.

9 ile boliinebilme kurali: Sayinin rakamlari
toplami 9 ya da 9’un katlari ise bu sayi 9 ile tam
boltnir. 3 ile bollinebilme mantigiyla aynidir.
Bir sayinin 9 ile tam boliminden kalan, sayinin
rakamlari toplaminin 9 ile bélimiinden kalana
esittir.

o 2655=2+6+5+5=18 Burada 18 sayisi 9 ile
tam bolindigiinden 2655 sayisi da 9’a
tam bollndr.

o 3620=3+6+2+0=11 Burada 11’'in 9 ile
bolimunden kalan 2 dir. Dolayisiyla 3620
sayisinin 9 ile bolimiinden kalan da 2 dir

10 ile bolinebilme kurali: Son rakami 0 olan
tim sayilar 10 ile tam boltndr. Bir sayinin 10 ile
boliminden kalan ise birler basamagindaki
rakamdir.

« 180,2030 gibi sayilar 10 ile tam boltndr.
o 1923 sayisinin 10 ile boliminden kalani
son rakami oldugu gibi 3’tir.
6 ile boliinebilme kurali :
Bir sayl hem 2’ye hem de 3’e ayni anda tam
olarak bolinebiliyorsa bu sayr 6 ile tam
bolunebilir. Buradaki mantik 2 ve 3 sayilarinin 6

sayisinin  c¢arpanlari  olmasidir. Eger 6’nin
carpanlarini  olusturan sayillara (2 ve 3)
bolinebiliyorsa 6'ya da tam bolinmek
zorundadir.
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Bes basamakli 3x4y0 dogal sayisi hem 3 hem de 4
ile kalansiz bolinebildigine gore x+y nin
alabilecegi en buyuk deger kactir?

ASAGIDA VERILEN TABLOYU BOLUNEBILME
KURALLARINA UYGUN OLARAK DOLDURUNUZ?
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1234 Bes basamakli 8a75b dogal sayisi hem 3 ile hem
de 10 ile kalansiz bolinebildigine gore a’nin

2525 alabilecegi kac farkli deger vardir?
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4224 25 basamakh  94949494.....sayisinin 3 ile

boliminden kalan kactir?

Bes basamakhh 65987 dogal sayinin 4 ile
boliminden kalan kacgtir?
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Alti basamakli 324584 dogal sayinin 5 ile

bolimiinden kalan A, 9 ile boliminden kalan B =1
olduguna gére A+B kactir? = X36y9 dogal sayisi hem 4 hem de 9 ile kalansiz

= bolunebildigine gore x+y‘nin alabilecegi en blyuk
g deger ile en kiiguk degerin farki kagtir?

Yedi basamakli 735284169 dogal sayinin 9 ile
bolliminden kalan kactir?

7m3n dogal sayisinin hem 9 hem de 10 ile
Rakamlar farkli dort basamakli 34A8 dogal kalansiz boliinebilmesi icin m ‘nin alabilecegi kag
sayisi 3 ile kalansiz béliinebiliyorsa A dogal | deger vardir?

sayisinin alabilecegi degerler nelerdir?




